



A版

淮安发布



2024年4月28日 星期日  
农历甲辰年三月二十

主管主办：中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网：http://www.ha101.cn

投稿邮箱：harbxwbj@163.com

国内统一连续出版物号：CN32-0046

代号 27-10

第 17748 期

今日 4 版

据统计，截至2023年底，淮安高新区拥有国家级众创空间1家、高新技术企业105家和省级以上专精特新企业29家、科技型中小企业223家——

## 拓展版图，打造“淮安制造”新动能

■融媒体记者 张祥 唐筱薇  
刘权 陈诚  
通讯员 李能白 赵红 陈锋

在淮安高新区，淮安曼恩斯特项目逾4万平方米厂房及7栋配套厂房已封顶，设备正在进场、安装。据介绍，该项目正式投产后，将形成1500台专用设备产品的生产能力。可以预见，届时一颗新型装备制造制造业新星将冉冉升起。

日前，记者在淮安高新区采访发现，和建设中的曼恩斯特一样，一个个新型装备制造制造业企业如雨后春笋般在这里拔节生长。落户淮安高新区的全市单体投资最大的制造业项目——中天钢铁淮安项目正着力打造江苏省智能制造示范车间；国内最大的汽车悬架减震支座供应商——纽泰格科技正向“汽车零部件轻量化领域全球领先供应商”目标努力；淮安高新区精密模具产业园集聚数十家上下游模具企业，努力在装备制造制造业中跑出“加速度”，成为苏北最大的模具产业基地。

新型装备制造制造业是现代制造业的高端领域，处于产业链的核心地位。近年来，淮安高新区认真落实“产业强区”战略，坚持“高”“新”发展定位，全力以赴赴攻项目、育企业、抓创新、优服务，打造华东地区知名的高端基础件和通用件配套基地，让新型装备制造制造业成为“淮安制造”新动能。

### 建链延链

集群规模效应凸显

模具是工业之母，是制造业的支柱



产业。在淮安高新区精密模具产业园内，淮安罗伯特模具科技有限公司生产车间内一派繁忙，机器轰鸣声此起彼伏。

“正在三坐标检测的这3套模具，是位于深圳的香港上市公司东江控股集团定制的超精密模具，精度要求0.01个丝。”淮安罗伯特模具科技有限公司厂长许晖指着一条生产线上的产品说，公司订单主要来自签署年度战略合作协议客户，目前淮安工厂两个车间正在生产98套中大型模具及12套模具精加工订单。据介绍，该公司主要生产家电模具、汽车模具、压铸模具等产品，是海尔、美的、长虹等家电品牌的模具架核心主力供应商，也是国内外汽车主机厂的间接模具供应商。

“淮安罗伯特模具采购的模具架原材料，很多是由我们进行铣磨粗加工。”前来供货的正奇精密模具科技有限公司负责人陈建国告诉记者，两家公司相距不过几百米。

淮安高新区精密模具产业园不仅在地理空间上把配套企业集聚起来，更关键的，是让园区企业之间构建起了亲密无间的关联与协作关系。以淮安罗伯特模具的模具架产品为例，材料由园区的海纳模具提供，导柱、托针、回针等配件由淮楚模具供应，热处理在顺高精密

模具，部分外协业务由广源、群创、思恩模具等企业承接，形成了一个小型的完整闭环生产协作供应链。

(下转 A2 版)



扫码看视频

## 开发园区行

## 涟水：聚焦“双千亿”，“重”磅连连向“新”而行

■融媒体记者 刘华 左文东  
通讯员 潘曼

本报讯 近日，市委财经委第十一次会议暨经济形势分析会召开，根据一季度考核结果，涟水县获得“淮安市重大项目攻坚季度优秀县区”流动红旗，顺利实现首季“开门红”。涟水以实干实绩拼出重大项目攻坚亮眼“答卷”，全国百强县的成色越来越足。

曾是经济洼地的涟水，为何能弯道超车、实现重大项目攻坚“重”磅连连？涟水县委书记洪然一语中的：“涟水持续向好向上的发展态势，在项目建设上持续攻坚，激发招商动力、兴起招商热潮，坚定不移围绕产业链条、科技创新走招商选资之路，百亿级在建产业项目的数量、质量、体量和推进速

度创涟水发展之最，努力全市贡献更多高质量跨越发展的增量。”

发展是首要任务，项目是第一支撑，百亿项目在构建现代化产业体系系统中尤为突出。2023年2月8日，总投资超百亿元的巨石淮安涟水玻璃纤维零碳智能制造基地开工，打响涟水2023年重大项目“当头炮”；同年4月28日，总投资130亿元的捷泰新能源一期项目首线出片，二期项目同步开工，跑出了首线成功出片、120天二期项目首线出片、首线最快“加速度”，全年开票超50亿元；2024年2月28日，总投资超百亿元的淮安阿特斯新能源产业园项目开工，总投资120亿元的今世缘技改项目如火如荼地建设中……至此，涟水县四个百亿项目引领县域“工业方阵”加速集聚，项目引建“突破突围”之势愈显。

在涟水，踏实肯干、埋头苦干、真抓实干已成为广大党员干部的自觉行动和鲜明特质。涟水锚定“站稳第一方阵，夺取第一位次”目标，大力实施“2233”发展战略，坚持以新型工业化为主线，把做大总量作为当前涟水工业经济发展最重要、最紧迫任务，注重专业化招商队伍建设和招商本领提升，围绕四大先进制造业集群和“新三样”产业，推动项目加快集聚、企业梯次培育，更大力度做好园区闲置低效用地盘活利用和集中连片用地储备推介，提高园区项目承载能力，持续巩固“大项目顶天立地、好项目铺天盖地”发展局面。

近日，涟水县投资项目代办服务中心提前介入，通过线上、线下精准服务，提供个性化方案，仅用20分钟就为淮安阿特斯电子材料有限公司办理了营业执照和5枚印章，受到公司负责人张

志东点赞。重大项目接二连三落户、优质项目加速集聚的背后，是涟水县树牢“项目为王、环境是金”工作导向、持续擦亮“四最”营商环境的最好见证。涟水县坚持“做的要比说的好、服务要比需求早”，丰富拓展“涟快办”品牌内涵，常态运行“日调度、月通报、季竞赛”推进机制，推行全天候服务、全要素协调、全周期考评，建立完善政企常态化沟通机制，以闭环思维解决好企业全生命周期遇到的各类问题，全力破解土地能耗等要素瓶颈，真正让每个在涟企业都能放心投资、安心经营。



## 全市法院知识产权审判工作取得积极成效

■融媒体记者 李蓉

本报讯 日前，记者从淮安市中级人民法院获悉，2023年，全市法院受理各类知识产权案件970件、审结850件，知识产权审判工作取得积极成效。

据介绍，2023年我市知识产权案件数量明显增多，全市法院新收和审结知识产权案件同比分别增长53.96%、63.14%，增幅明显。其中，增长点主要集中在知识产权民事类案件，同比增长55.64%；涉网络平台经营者侵权案件占比较大，970件受立案

件中有177件网络侵权案件，占收案总数的18.2%；民事案件分布相对集中；刑事案件以侵犯商标类犯罪为主。

全市法院将不断加大知识产权保护力度，提升知识产权审判质效，进一步加强知识产权纠纷多元化化解，力推知识产权案件繁简分流，构建技术事实查明机制，完善知识产权审判机制，做实创新载体走访服务，调研非遗文化司法保护，在更高层次、更高质量、更高层次上激励和保护创新，为加快形成新质生产力、全面推进中国式现代化淮安新实践提供更加有力的司法保障。

## 用心服务提效能 积极作为优服务 市市场监督管理局持续提升审批质效

■通讯员 曹煜  
融媒体记者 刘梦

本报讯 “倾情服务为企业，热情周到促发展。”今年2月，液化空气(淮安)有限公司向市市场监督管理局送上锦旗，赞扬该局行政审批工作的高质量高效。“办理计量器具型式批准，法定办结时限为6个月。我们通过实施告知承诺制改革，将核查型评价报告作为证后检查事项，把评审时限压缩至15个工作日以内，为企业生产的计量器具尽快上市创造了条件。”市市场监督管理局工作人员介绍。

今年以来，市市场监督管理局紧盯市场主体需求，打通审批全流程，多

向发力推进行政审批服务质效持续提升。今年一季度，市市场监督管理局窗口共受理医疗器械产品备案、食品生产许可、工业产品生产许可等各类申请2076件，同比增长5.2%；审核发证1840件，同比增长7.8%。

聚焦温度，服务走在审批前。秉承“提前介入、主动服务”理念，确保业务解答在前，经营指导在前，解决问题在前。落实一次告知制，

(下转 A2 版)



## 严明纪律担负新使命

——论高质量高标准开展好党纪学习教育

本报评论员

4月25日至26日，我市举办市领导机关干部党纪学习教育专题读书暨市委理论学习中心组学习会，深入学习领会习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述，集中学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》。全市党员干部要深刻认识开展党纪学习教育的重要意义，在党纪学习教育中增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，用严的纪律凝聚起推进中国式现代化淮安新实践的强大力度。

“加强纪律性，革命无不胜。”党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把纪律挺在前面，将纪律建设纳入新时代党的建设总体布局，坚持不懈用严明的纪律管全党、治全党，从根

本上扭转了管党治党宽松软的状况，为党和国家事业发展提供了坚强纪律保障。当前，淮安正聚力打造长三角北部现代化中心城市，建设任务异常繁重，转型跨越发展面临的困难很多。越是紧要关头，就越要加强纪律建设，越要维护党的团结，确保上下齐心拧成一股绳，步调一致向前进。

全面从严治党永远在路上，管党治党一刻也不能放松。开展党纪学习教育，是坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的必然要求，是深化全面从严治党、锻造过硬干部队伍的重要抓手，是奋进现代化新征程、更好展示“象征意义”的现实需要。各级党组织和广大党员干部要进一步深化对加强党的

纪律建设重要性和忽视党纪、违反党纪问题危害性的认识，推动各级党组织和领导班子从严抓好党的纪律建设，推动广大党员干部强化遵守纪律的自觉，以严明的纪律确保全党坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，统一思想、统一行动，知行合一、令行禁止，坚定不移推动党中央和省委、市委决策部署落地落实。

江苏是习近平总书记首次提出全面从严治党重大要求的省份。我们必须牢记肩负的重大政治责任，把党纪学习教育与学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神、对淮安殷切嘱托融会贯通起来，以更高

站位、更高标准、更实作风组织开展好党纪学习教育，引导各级党员干部从思想上正本清源，进一步做到学纪、知纪、明纪、守纪，弄明白能干什么、不能干什么，把遵规守纪刻印在心，确保各项工作始终沿着习近平总书记指引的方向前进。

风清气正，气正则心齐，心齐则事成。全市各级党组织和广大党员干部都要坚决扛起政治责任，认真计划安排，精心组织实施，以良好作风保证党纪学习教育走深走实，真正把党纪学习教育激发的动力活力转化为推动淮安高质量发展的实绩实效。